

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Ο – Ε Κ Θ Ε Σ Η

Της Επιτροπής Οικονομικών, Παραγωγής και Εμπορίου της «Βουλής των Εφήβων» στα θέματα «Τουρισμός» και «Ενέργεια», που περιλαμβάνονται στη Σύνθεση Κειμένων των μαθητών της Β' Τάξης των Λυκείων (Ενιαιών, Δημοσίων, Ιδιωτικών, Ημερησίων, Εσπερινών, Ειδικών, Μουσικών και Γυμνασίων με λυκειακές τάξεις) της Ελλάδας, της Κύπρου και της αντίστοιχης τάξης των Ελληνικών Σχολείων του Εξωτερικού και των μαθητών της τελευταίας τάξης του Α' Κύκλου των Τ.Ε.Ε. (Δημοσίων, Ιδιωτικών, Ημερησίων, Απογευματινών, Εσπερινών, Ειδικών) της Ελλάδας, καθώς και των μαθητών της Β' Τάξης των Τεχνικών Σχολών της Κύπρου, που συμμετείχαν στο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα «Βουλή των Εφήβων», ΙΕ' Σύνοδος 2009-2010.

Προς την Ολομέλεια της «Βουλής των Εφήβων»

Η Επιτροπή Οικονομικών, Παραγωγής και Εμπορίου της «Βουλής των Εφήβων» συνήλθε, στις 5 Σεπτεμβρίου 2010, σε συνεδρίαση, υπό την προεδρία του Βουλευτή Νομού Μαγνησίας, κ. Κωνσταντίνου Καρτάλη και του Βουλευτή Νομού Ηλείας, κ. Γεωργίου Κοντογιάννη, με αντικείμενο την εξέταση των θεμάτων της Σύνθεσης Κειμένων, που ανήκουν στην αρμοδιότητά της.

Στη συνεδρίαση της Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων, Παραγωγής και Εμπορίου της «Βουλής των Εφήβων» συμμετείχαν οι Έφηβοι Βουλευτές: Αγγελιδάκης Λασθénης (Β' Αθήνας), Αλ Χοσμπάν Σάρα (Ιορδανία), Αμπατζή Σταματίνα-Ιωάννα (Νομός Έβρου), Αντωνοπούλου Ιφιγένεια-Δήμητρα (Β' Αθήνας), Βάκου Μαρία (Επικράτεια-Εσπερινά Σχολεία), Βαλεράς Αλέξανδρος (Β' Αθήνας), Βισβάρδης Θεόδωρος (Νομός Ζακύνθου), Βουβουνίκου Μαρία-Διονυσία (Νομός Πιερίας), Βουδούρη Αναστασία (Νομός Βοιωτίας), Βράκας Κωνσταντίνος (Νομός Τρικάλων), Βρεττός Μάριος (Β' Αθήνας), Γεωργίου Ανδρέας (Β' Αθήνας), Γαβρής Αθανάσιος (Επικράτεια-Ειδικά Σχολεία), Γιαννάκου Ιωάννης (Νομός Αττικής), Γιάννου Χαρά (Β' Αθήνας), Δάρδας Αθανάσιος (Επικράτεια-Δραστηριότητες), Ζούμπα Ηλέκτρα (Νομός Ιωαννίνων), Ηλιάδου Βασιλική (Α' Θεσσαλονίκης), Θάνου Κωνσταντίνα (Β' Αθήνας), Καμπανάς Ευάγγελος (Νομός Ροδόπης), Κανταρέλλης Φίλιππος (Β' Θεσσαλονίκης), Καρακώστας Γεώργιος (Νομός Καρδίτσας), Κατατέλιος Λάμπρος (Νομός Καρδίτσας), Κολλιόπουλος Κωνσταντίνος (Νομός Αχαΐας), Κοντογεώργη Μαρουσάω (Νομός Κορινθίας), Κουτελίδα Ελένη (Νομός Τρικάλων), Κουτράκος Βασίλειος (Β' Αθήνας), Κοφινά Λουίζα (Κύπρος), Λαμπτήρη-Κοκοπίτη Μαρίνα (Νομός Αττικής), Λέκας Χαράλαμπος (Β' Αθήνας), Μαλλή Αντωνία (Β' Αθήνας), Ματεμιτζής Κωνσταντίνος (Α' Αθήνας), Μερντίτης Χρήστος (Ισραήλ), Μήτρα Καλλιόπη (Νομός Καστοριάς), Μιχαήλ Ερμιόνη (Κύπρος), Μπαλάτς Ιωάννης (Β' Αθήνας), Μπίχτα Στεφανία (Νομός Τρικάλων), Μπλετσογιάννη Αικατερίνη (Α' Θεσσαλονίκης), Μπουναρέλη Στέλλα (Α' Θεσσαλονίκης), Νταλγαγιάννη Δήμητρα (Νομός Αιτωλοακαρνανίας), Ντέντος Σταύρος (Νομός Ημαθίας), Παππά Χριστίνα (Νομός Ροδόπης), Παπαδοπούλου Ελευθερία (Α' Θεσσαλονίκης), Πετράκης Ρήγας (Νομός Ηρακλείου), Πλέσσα Πολυξένη (Νομός Φωκίδας), Πράσιнос Χρήστος (Η.Π.Α.), Ρουμελιώτης Αναστάσιος (Νομός Αχαΐας), Σούκλα Χασάν Ουμριέ (Νομός Ξάνθης), Σπύρου Σταματίνα (Β' Αθήνας), Στυλιανού Θεώνη-Άντρεα (Β' Αθήνας), Σιώρης Γεώργιος (Νομός Χαλκιδικής), Σκορδής Νικόλαος (Μ. Βρετανία), Σπτάκ Μίκολα (Νομός Αργολίδας), Στούρα Αδαμαντία (Β' Αθήνας), Τζαννιδάκης Εμμανουήλ (Νομός Ηρακλείου), Τσιρώνη Βασιλική (Αρτας), Τσιφρικός Γιώργος (Α' Αθήνας), Τυροβολά Παρασκευή (Νομός Αργολίδας), Χανιωτάκης Μιχαήλ-Γεώργιος (Β' Αθήνας), Χριστόπουλος Ιωάννης (Νομός Σερρών).

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης, έλαβαν το λόγο ο Εισηγητής, Έφηβος Βουλευτής, Γεώργιος Τσιφρικός (Α' Αθήνας) και οι Έφηβοι Βουλευτές: Αγγελιδάκης Λασθένης (Β' Αθήνας), Αλ Χοσμπάν Σάρα (Ιορδανία), Βισβάρδης Θεόδωρος (Νομός Ζακύνθου), Βουδούρη Αναστασία (Νομός Βοιωτίας), Γεωργίου Ανδρέας (Β' Αθήνας), Γιάννου Χαρά (Β' Αθήνας), Δάρδας Αθανάσιος (Επικράτεια- Δραστηριότητες), Ζούμπα

Ηλέκτρα (Νομός Ιωαννίνων), Κανταρέλλης Φίλιππος (Β' Θεσσαλονίκης), Καρακώστας Γεώργιος (Νομός Καρδίτσας), Κολλιόπουλος Κωνσταντίνος (Νομός Αχαΐας), Κουτελίδα Ελένη (Νομός Τρικάλων), Μαλλή Αντωνία (Β' Αθήνας), Ματεμιτζής Κωνσταντίνος (Α' Αθήνας), Μερντίτης Χρήστος (Ισραήλ), Μήτρα Καλλιόπη (Νομός Καστοριάς), Μπαλάτς Ιωάννης (Β' Αθήνας), Μπίχτα Στεφανία (Νομός Τρικάλων), Μπλετσογιάννη Αικατερίνη (Α' Θεσσαλονίκης), Μπουναρέλη Στέλλα (Α' Θεσσαλονίκης), Ντέντος Σταύρος (Νομός Ημαθίας), Παπαδοπούλου Ελευθερία (Α' Θεσσαλονίκης), Πετράκης Ρήγας (Νομός Ηρακλείου), Ρουμελιώτης Αναστάσιος (Νομός Αχαΐας), Σπύρου Σταματίνα (Β' Αθήνας), Στυλιανού Θεώνη - Άντρεα (Β' Αθήνας), Σπτάκ Μίκολα (Νομός Αργολίδας), Στούρα Αδαμαντία (Β' Αθήνας), Τσιρώνη Βασιλική (Αρτας), Τυροβολά Παρασκευή (Νομός Αργολίδας) και Χριστόπουλος Ιωάννης (Νομός Σερρών).

Ο Εισηγητής, Έφηβος Βουλευτής, Γεώργιος Τσιφρικός (Α' Αθήνας), είπε τα εξής:

«Αξιότιμοι, κύριοι Βουλευτές και αγαπητοί συμμαθητές, μιας και είμαι Εισηγητής, θα ασχοληθώ και με τα δύο θέματα. Θα αρχίσω με τον τουρισμό:

Η Ελλάδα, είναι ένας πόλος έλξης τουριστών, λόγω του ιστορικού της παρελθόντος, της συμβολής της στη γέννηση του δημοκρατικού πολιτεύματος και του φυσικού της πλούτου. Ο τουρισμός καταλαμβάνει το ένα πέμπτο του Α.Ε.Π. της χώρας και, το προηγούμενο έτος, ο ελληνικός τουρισμός, πληγώθηκε από τις συνέπειες της παγκόσμιας κρίσης. Φέτος, λόγω των πολλών απεργιών υπολογίστηκε, ότι ο αριθμός των τουριστών έχει μειωθεί, κατά 10%. Οι απεργίες, όπως προανέφερα, είναι ένα πρόβλημα του τουρισμού.

Αλλά, υπάρχουν και άλλα προβλήματα, όπως η αισχροκέρδεια των επαγγελματιών του τουριστικού τομέα, λόγω της έλλειψης τακτικών ελέγχων. Επίσης, η ακρίβεια είναι ένα, ακόμη, σοβαρό πρόβλημα και έχουμε φτάσει στο σημείο, η Αθήνα να είναι ακριβότερη από το Παρίσι. Άλλο ένα πρόβλημα, που αξίζει να αναφέρω, είναι ότι τα τουριστικά πρακτορεία του εξωτερικού προωθούν εξωτικούς τόπους και αφήνουν μέρη, σαν την Ελλάδα. Όλα αυτά τα προβλήματα, που αντιμετωπίζει ο τουρισμός, έχουν ως αποτέλεσμα να αλλοιώνεται η ελληνική παράδοση, να προκαλείται ξενομανία και να καλλιεργείται η βιομηχανοποίηση της λαϊκής τέχνης.

Μια πρόταση, που θα μπορούσα να κάνω για την εξομάλυνση όλων αυτών των προβλημάτων, είναι η ύπαρξη χαμηλότερων τιμών, ώστε να υπάρχει προσέλκυση όλων των κοινωνικών τάξεων.

Να περάσω και στην ενέργεια: Η Ελλάδα εξαρτάται ενεργειακά από άλλες χώρες και δαπανά τεράστια ποσά, ετησίως, για να καλύψει τις ανάγκες της σε πετρέλαιο. Αν συνεχισθεί η χρήση των ίδιων πηγών ενέργειας, θα οδηγηθούμε σε μεγαλύτερη περιβαλλοντική καταστροφή. Η χώρα μας διαθέτει ένα πλήθος ενεργειακών λύσεων, ώστε να γίνει αυτόνομη, όσον αφορά στην ενέργεια. Πιο συγκεκριμένα, η Ελλάδα έχει αρκετό αποθέμα ουρανίου στο έδαφός της, ώστε να καλύψει τις ανάγκες ενός πυρηνικού εργοστασίου παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας. Επίσης η Ελλάδα, επειδή ευρίσκεται στη νοτιοανατολική Μεσόγειο, έχει ηλιοφάνεια, εννέα μήνες το χρόνο. Θα μπορούσαμε να το αξιοποιήσουμε αυτό καλύτερα και να φτιάξουμε εργοστάσια, που θα δουλεύουν με φωτοβολταϊκή ενέργεια. Άλλες πηγές ανανεώσιμης ενέργειας, που η Ελλάδα μπορεί να εκμεταλλευθεί, είναι η αιολική και η γεωθερμική ενέργεια. Επίσης, σύμφωνα με αναφορές, υπάρχουν αρκετές πηγές υδρογονανθράκων, στο Καστελλόριζο.

Με βάση όλα αυτά, θέλω να θέσω δύο ερωτήματα: Πρώτον, αφού η Ελλάδα έχει τη δύναμη, έχει τις πηγές ενέργειας να στηρίξει τα συμφέροντά της, γιατί δεν χρησιμοποιεί όλες αυτές τις πηγές ενέργειας για την εξάλειψη του χρέους της; Άλλο ένα ζήτημα είναι, ότι δεν μπορούμε να εκμεταλλευτούμε τα κοιτάσματα πετρελαίου στο Αιγαίο, λόγω της διαμάχης, που έχουμε με τους Τούρκους. Επίσης, υπάρχουν κοιτάσματα υδρογονανθράκων στο Ιόνιο πέλαγος, στα παράλια της Πελοποννήσου και στην Ήπειρο, και αναρωτιέμαι, γιατί δεν κάνουμε κάτι για όλα αυτά; Θα ήθελα να δω την Ελλάδα στο μέλλον να αξιοποιεί κάποιες από αυτές τις πηγές ενέργειας, ώστε, μετά από κάποια χρόνια, να βγούμε από την οικονομική κρίση και να εξελιχθούμε το χρέος μας. Ευχαριστώ.

Επίσης, οι ομιλητές Έφηβοι Βουλευτές διατύπωσαν τις απόψεις τους επί των θεμάτων της Σύνθεσης Κειμένων,

αρμοδιότητας της Επιτροπής Οικονομικών, Παραγωγής και Εμπορίου και υπέβαλαν νέες προτάσεις, οι οποίες έγιναν δεκτές, όπως αναφέρεται στην Έκθεση της Επιτροπής.

Στη συνέχεια, η Σύνοψη Κειμένων, αρμοδιότητας της Επιτροπής Οικονομικών, Παραγωγής και Εμπορίου, έγινε δεκτή, κατ' αρχήν,

κατά θέμα και προτάσεις, καθώς και στο σύνολό της, κατά πλειοψηφία.

Ε Κ Θ Ε Σ Η

Η Επιτροπή Οικονομικών, Παραγωγής και Εμπορίου της «Βουλής των Εφήβων», κατά την εξέταση των θεμάτων «Τουρισμός» και «Ενέργεια», που περιλαμβάνονται στη Σύνοψη Κειμένων των μαθητών της Β' Τάξης των Λυκείων Ενιαίων, Δημοσίων, Ιδιωτικών, Ημερησίων, Εσπερινών, Ειδικών, Μουσικών και Γυμνασίων με λυκειακές τάξεις) της Ελλάδας, της Κύπρου και της αντίστοιχης τάξης των Ελληνικών Σχολείων του Εξωτερικού και των μαθητών της τελευταίας τάξης του Α' Κύκλου των Τ.Ε.Ε. (Δημοσίων, Ιδιωτικών, Ημερησίων,

Απογευματινών, Εσπερινών, Ειδικών) της Ελλάδας, καθώς και των μαθητών της Β' Τάξης των Τεχνικών Σχολών της Κύπρου, που συμμετείχαν στο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα «Βουλή των Εφήβων», ΙΕ' Σύνοδος 2009 - 2010, αφού έλαβε υπόψη τις αγορεύσεις του Εισηγητή, Γεώργιου Τσιφρικά (Α' Αθήνας), καθώς και των μελών της, αποδέχθηκε τη Σύνοψη Κειμένων, αρμοδιότητας Επιτροπής Οικονομικών, Παραγωγής και Εμπορίου, κατ' αρχήν, κατά θέμα και προτάσεις, καθώς και στο σύνολό της, κατά πλειοψηφία και εισηγείται την ψήφισή της από την Ολομέλεια της «Βουλής των Εφήβων», με την προσθήκη των παρακάτω νέων προτάσεων, που έγιναν δεκτές, κατά πλειοψηφία, από την Επιτροπή:

1. Δημιουργία θεσμικού μηχανισμού στήριξης του τουρισμού και διαχείρισης κρίσεων.

2. Εκσυγχρονισμός της τουριστικής υποδομής για την υποδοχή και εξυπηρέτηση ατόμων με αναπηρία.

3. Ενίσχυση των προγραμμάτων του αθλητικού, φυσιο-λατρικού, θρησκευτικού και σπηλαιολογικού τουρισμού.

4. Απλούστευση των διοικητικών διαδικασιών για τη δημιουργία νέων τουριστικών υποδομών.

5. Βελτίωση του συστήματος τουριστικής ενημέρωσης, με έμφαση σε τοπικές δράσεις.

6. Προώθηση της βιοκλιματικής αρχιτεκτονικής και των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στον κτηριακό τομέα.

Αθήνα, 5 Σεπτεμβρίου 2010

ΟΙ ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΝΤΕΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΤΑΛΗΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΝΟΜΟΥ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΝΟΜΟΥ ΗΛΕΙΑΣ